

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА ДМ 212.177.04
НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 8 декабря 2015 года, № 83-08-26

О присуждении Климовой Ксении Владимировне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата исторических наук.

Диссертация «Региональная периодическая печать 1994–2004 гг. о социальном и экономическом развитии Западной Сибири» по специальности 07.00.02 – отечественная история принята к защите 28 сентября 2015 года, протокол № 83-08-22, диссертационным советом ДМ 212.177.04 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный педагогический университет» Министерства образования и науки Российской Федерации, 644099, г. Омск, Набережная им. Тухачевского, 14, приказ 781/нк, 05 ноября 2013 года.

Соискатель Климова Ксения Владимировна 1985 года рождения.

В 2009 году соискатель окончила ГОУ ВПО «Омский государственный технический университет».

В 2013 году Климова К.В. освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина», работает

преподавателем бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский библиотечный техникум» Министерства культуры Омской области.

Диссертация выполнена на кафедре философии, истории, экономической теории и права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Научный руководитель – доктор исторических наук, профессор Новиков Сергей Валентинович, заведующий кафедрой управления образованием федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный педагогический университет».

Официальные оппоненты:

Сизов Сергей Григорьевич, доктор исторических наук, доцент, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Сибирская государственная автомобильно-дорожная академия», кафедра «Общая экономика и право», профессор;

Костякова Юлия Борисовна, кандидат исторических наук, доцент, федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» (Абакан), Институт филологии и межкультурной коммуникации, кафедра стилистики русского языка и журналистики, доцент – дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет», в своем положительном заключении, подписанным Кудряшевым Вячеславом Николаевичем, доктором исторических наук, заведующим кафедрой истории и документоведения, указала, что диссертационная работа отличается новизной

постановки проблемы, репрезентативной источниковой базой и достоверностью полученных результатов.

Соискатель имеет 12 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации – 12 работ, 3 из которых (общим объемом 1,5 п. л.) опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях. В публикациях рассматриваются региональные средства массовой информации, охарактеризованы основные направления освещения ими экономической и социальной проблематики.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

1. Климова, К.В. Региональные средства массовой информации как источник изучения проблем социально-экономического развития 1994–2004 гг. (на примере городов Западной Сибири) /К.В. Климова // Вестник Томского государственного университета. 2013. № 371 (июнь 2013). С. 99–102 (0,5 п.л.).

2. Климова, К.В. Проблемы региональной системы образования в периодической печати (на примере Омской области) / К.В. Климова // Омский научный вестник. 2013. № 3 (119). С. 36–39 (0,5 п.л.).

3. Климова, К.В. Основные направления экономической проблематики в региональной печати в 1994–2004 гг. / К.В. Климова // Омский научный вестник. 2013. № 4 (120). С. 31–33 (0,5 п.л.).

На автореферат диссертации поступили отзывы:

доктора исторических наук Козодоя Виктора Ивановича (Новосибирск), указавшего на необходимость включения в территориальные рамки исследования Тюменскую область и Республику Алтай;

кандидата исторических наук Гермизеевой Виктории Викторовны (Омск), отметившей, что выводы и положения исследования логически обоснованы, а само исследование является завершенным;

кандидата исторических наук Кошечкиной Елены Александровны (Санкт-Петербург), указавшей на широкую источниковую базу исследования, но при этом отметившей слабое использование архивных источников.

Все отзывы на автореферат являются положительными и отмечают актуальность, научную и практическую значимость, квалифицированную разработку темы.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается тем, что Национальный исследовательский Томский государственный университет является ведущим центром по изучению новейшей истории Сибири и имеет ряд значимых публикаций, посвященных региональным средствам массовой информации, а оппоненты С.Г. Сизов и Ю.Б. Костякова являются признанными специалистами по истории социальных институтов, к которым относятся и печатные издания.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований решены актуальные задачи, имеющие существенное значение для истории Сибири: установлен круг акторов, включенных в дискурс о социальном и экономическом развитии Сибири в 1994–2004 гг., показана роль и место в нем региональных периодических изданий; выявлены факторы, определившие структуру и содержание, политическую ангажированность печатных изданий; изучены и охарактеризованы взаимоотношения региональных печатных средств массовой информации, органов власти и общественности Западной Сибири в 1994–2004 гг.; установлены количественные показатели, место, особенности и сущностные характеристики социально-экономической проблематики на страницах региональных периодических изданий 1994–2004 гг.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что на основе проведенного контент-анализа текстового содержания периодических изданий выявлены особенности отражения социально-экономического развития Западной Сибири в 1994–2004 гг. Кроме того, представленное исследование раскрывает особенности западносибирской прессы и реконструирует коммуникативные модели взаимоотношений печатных изданий Западной Сибири с общественностью в указанный период. Заключительные выводы работы позволяют сформулировать критерии взаимодействия между

представителями государственных органов власти, политических организаций и региональных печатных средств массовой информации при освещении социального и экономического развития региона.

Практическая значимость работы определяется возможностью использования собранных материалов для разработки специальных курсов по социально-экономической истории Западной Сибири. Полученные автором результаты изучения периодических изданий западносибирского региона могут быть использованы для сравнительного анализа в исследованиях по другим районам Российской Федерации. Результаты будут полезны журналистам, общественным и политическим деятелям, а также всем, кто принимает или влияет на принятие решений в области управления.

Оценка достоверности результатов исследования выявила обоснованность научных положений и выводов, основанных на использовании репрезентативного комплекса источников, владении автором современными теориями исторического процесса и методикой исторического исследования. Применительно к проблематике диссертации результативно использованы принцип историзма, метод контент-анализа, а также проблемно-хронологический, историко-сравнительный и структурно-функциональный методы.

Личный вклад соискателя состоит в постановке проблемы и исследовании заявленной темы, интерпретации значительного комплекса источников, прежде всего, печатных периодических изданий, подготовке 12 публикаций по теме исследования.

Диссертационный совет пришел к выводу, что диссертация Климовой К.В. представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, и принял решение на заседании 08 декабря 2015 г. присудить Климовой К. В. ученую степень кандидата исторических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, из них 10 докторов наук по профилю рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 0 человек, проголосовал: за – 13, против – 1, недействительных бюллетеней нет.

Председатель Диссертационного совета

В.Н. Худяков

Ученый секретарь Диссертационного совета

И.И. Кротт

10 декабря 2015 г.

